






�A tehetségsegítés nemzeti programjának egyik kulcs-terepe a határon túli • 
magyarsággal való intenzív kapcsolattartás. Az együttmûködés e területen 
kiegyensúlyozott, ugyanis rendkívül sok olyan hagyomány és kezdeményezés 
van a határon túli területeken, amelyek példa-értékûek az anyaország szá-
mára. Ez együttmûködések láncolatában különös figyelmet kell fordítani a 
következô területekre:

�információcsere, napi együttmûködés a pályázatoknak a határmenti régi-––
ók együttmûködését elôsegítô passzusai révén is,
�különös figyelem az EU-tag (Felvidék, Erdély) és nem-EU-tag (Kárpátal-––
ja, Vajdaság) területek speciális és eltérô lehetôségeire, igényeire.

A konferencia zárásakor nagy örömmel állapítom meg, hogy a jelenlévôk a kon-
ferencia mellékelt nyilatkozatát közfelkiáltással elfogadták. Nagyon jó érzés volt 
részese lenni a pezsgô vitáknak és tapasztalni azt a másik nézetei iránti toleran-
ciát, megértést és nagyon sok esetben egyetértést, amely a konferencián megje-
lent legkülönbözôbb hátterû tehetséggondozók és tehetségek között megmutat-
kozott. Mindez nem jöhetett volna létre a konferencia ötletadói, Havass Miklós 
és Szendrô Péter nélkül. Külön köszönet illeti a szervezésben a vendéglátókat, 
Zárda Sarolta rektor asszonyt, Tuschák Évát és Szobotka Csillát. 

Kiemelten szeretnék köszönetet mondani Ujvárossy Andreának és – különös-
képpen – Kiss Gábornak, akik áldozatos munkája nélkül ez a rendezvény nem 
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valósult volna meg. Végezetül köszönöm Szabó Andrásnénak segítségét a konfe-
rencia hozzászólásainak leírásában. 

Ahogyan említettük, a konferencia egy konferenciasorozat kezdete. Ennek elsô 
folytatásaként a tehetséggondozás egy-egy kiemelt részterületének vitájára kerül sor 
a tavaszi és ôszi hónapokban. Így külön konferenciát tervezünk a köz- és felsôoktatás 
tehetséggondozásáról és a Tehetségpontok hálózatos együttmûködésérôl. A meg-
beszéléseket végül egy ôszi rendezvényen összegezni fogjuk. E közben természe-
tesen a konkrét, gyakorlati munka is egyre intenzívebbé fog válni. Így hát nincs 
más hátra, semmint hogy örömteli viszontlátást kívánjak mindenkinek a további 
rendezvényeken és nagyon sok alkotó pillanatot és örömöt a mások és saját ma-
gunk tehetségének fejlesztése során.

Csermely Péter
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NYILATKOZAT

A tehetség olyan megújuló társadalmi tôke, amely a magyarság elôrehaladásának 
legfôbb erôforrása. A tehetségek felfedezése és segítése ezért nemzeti ügy. A 
tehetség ezerféle és mindenkiben ott szunnyad egy vagy több fajtája. A fel-
adat, hogy segítsünk mindenkit abban, hogy megtalálja, kibontsa és haszno-
sítsa a maga, s a közösség számára a tehetségét. Ennek szolgálatába kívánjuk 
állítani információinkat, tapasztalatainkat és kapcsolatrendszerünket. Ezzel is 
elôsegítjük a környezetünkben lévô fiatalokban tehetségük tudatosítását és ki-
bontakoztatását. Tevékenységünk közben együttmûködünk mindazokkal, akik 
hasonló céllal támogatják a magyar tehetségek segítésének nemzeti ügyét.

Budapest, 2008. február 22.

A nyilatkozatot a Magyar Tehetséggondozás I. Országos Konferenciája 
résztvevôi közfelkiáltással elfogadták.


